

О Т З Ы В

на автореферат диссертации НАУМЕНКО Ирины Борисовны на тему «Влияние различных факторов на спортивную работоспособность лошадей русской верховой породы в соревнованиях по выездке», представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4 – Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Актуальность темы. Русская верховая порода лошадей имеет долгую и сложную историю своего становления. На настоящий момент это одна из самых успешных спортивных пород отечественной селекции, однако она до сих пор остается весьма малочисленной. небольшое количество племенных животных затрудняет селекционно-племенную работу с породой, поэтому особенно важно проанализировать факторы, оказывающие влияние на работоспособность лошадей русской верховой породы, чтобы максимально объективно оценить их племенную ценность. Поэтому работа Науменко И.Б., посвященная указанной тематике, является актуальной, заявленная цель соответствует теме работы, а поставленные задачи – адекватны цели.

Научная новизна и практическая значимость научно-квалификационной работы в том, что соискатель впервые изучила подробно изучила влияние многих факторов (пол, возраст, масть, происхождение, оценку при бонитировке и т.д.) на спортивную продуктивность лошадей русской верховой породы. Полученные данные могут быть использованы в дальнейших исследованиях спортивной работоспособности лошадей спортивных полукровных пород.

Для выполнения поставленных задач автором был проведен большой объем исследований. Была проведена обработка данных по 463 лошадям, принявшим участие в почти 10000 выступлений по выездке. В том числе использован интегральный показатель «индекс успеха», основанный на информации о количестве участников и занятом в состязании месте. Для жеребцов производителей была использована формула суммы рангов, в основе которой как собственная работоспособность, так и работоспособность потомства. Полученный массив данных обработан методами вариационной статистики.

Автор установила, что исследуемые ею факторы с разной силой влияют на спортивную работоспособность лошадей. Так, несмотря на то, что жеребцы имели больший индекс успеха, кобыл получали более высокий средний балл за выступление. На сложном уровне наилучшие результаты показывали молодые лошади в возрасте до 8 лет. Лошади, имеющие более высокие оценки по бонитировке в 2 года, затем более успешны в выездке.

На основании проведенных исследований автором сделаны обоснованные выводы и предложения производству. Достоверность проведенных исследований подтверждается проведенной статистической обработкой полученных результатов.

Основные положения работы апробированы в двух публикациях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, а также в публикациях в научно-производственных журналах и материалах конференций.

Заключение. Учитывая высокий методический уровень, научную новизну и практическую значимость работы, считаем, что диссертация соответствует требованиям ВАК, а Науменко И.Б. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4 – Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

22.11.2023 г.

Доцент кафедры кормления животных и общей биологии, кандидат ветеринарных наук,
доцент
(8652) 28-61-12

Пономарева
Мария
Евгеньевна

Доцент базовой кафедры частной зоотехнии,
селекции и разведения животных, кандидат
ветеринарных наук, доцент
(8652) 28-61-12

Ходусов
Александр
Анатольевич

ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ
355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12
Телефон: +7 (8652) 28-61-12
E-mail: m-ponomareva-st@yandex.ru

